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Name: Prafungsnummer:

Punkte:

Mathematik 1. Klasse

e Zeit: 60 Minuten

e Alle Berechnungen muissen auf diesem Blatt stehen.
e Der Losungsweg muss ersichtlich sein.

e Unterstreiche alle Schlussresultate doppelt.

o Der Taschenrechner ist nicht erlaubt!

o Hilfsmittel: Geodreieck und Zirkel.

e Bewertung: Aufgaben 1 bis 5 je 2 Punkte, Aufgaben 6 bis 8 je 4 Punkte.




1. Gib die Lésung an:
68+3-72-162-329:7 =




2.

Gegeben:

50 m 20 dm 3 h 40 min
25 min 12.2m
1
5500049 Zam

125 kg

2 Fr. 5Rp.

664 Rp.

33 000 mm

4 hl

100 |

a) Bilde die Summe der Langenmasse.

b) Erganze die Summe auf 1 km.




3. Ein 6 m 30 cm langer Kupferdraht ist in drei Teile zu unterteilen. Das erste Teil soll 30 cm
langer als das zweite Teil und das dritte Teil soll 60 cm langer als das zweite sein.
Wie lang ist jedes der Teile?




Ein Grosshandler von Lebensmitteln kauft 70 kg einer Obstsorte fir 168 Fr. Vor dem
Weiterverkauf sortiert er 24 kg Obst wegen Qualitditsméangeln aus.

a) Fur welchen Betrag sortiert der Handler mangelhaftes Obst aus?

b) Die unbeanstandete Ware verkauft der Handler fur 147.20 Fr.. Welchen Kilopreis erzielte er
damit?




Ubertrage die Figur, ohne sie parallel zu verschieben, in das Rechteck unten und
verdreifache dabei alle Streckenlangen (ohne die Winkel oder Seitenlangen mit dem
Geodreieck zu messen, arbeite mit dem Zirkel).

Die Konstruktion darf mit Bleistift gemacht werden.




6.

Auf dem Bild unten ist das Feld eines Bauerhofs dargestellt.

Wie gross ist der Flacheninhalt des Bauerhofes?
45m
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7. Die Polizei sucht ein Fahrzeug mit einem Kennzeichen, von dem durch Zeugenaussagen
folgendes bekannt ist:
> Nach GU folgen zwei Buchstaben und eine dreistellige Zahl.
» Eine der beiden Buchstaben ist ein E oder ein F.
» Der andere Buchstabe ist U oder V.
» In der Zahl kommen die Ziffern 1, 4 und 7 vor.

Wie viele Autos muss die Polizei nach diesen Angaben Uberprufen?




8.

s. Notiere die Zwischenschritte wie auch die Zwischenergebnisse
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